



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 22 февраля, 2022 год

№ 32

(30652)



ГЛАВНОЕ

## Готовы принять беженцев

Власти Алтайского края выразили готовность принять беженцев из Донецкой и Луганской народных республик в связи с обострением ситуации на юго-востоке Украины. Правительство Алтайского края направило в МЧС России письмо о готовности принять беженцев. Помимо Алтайского края, о готовности принять пострадавших заявили в Московской, Воронежской, Курской, Орловской и Белгородской областях, а также в Краснодарском крае и других субъектах РФ.

## Москва спешит на помощь

На помощь регионам со сложными эпидемиологическими ситуациями власти Москвы направили врачей. Алтайский край вошел в их число. О принятом властями решении в субботу, 19 февраля, сообщила ТАСС заместитель мэра столицы Анастасия Ракова. По ее мнению, в Москве накоплен самый большой в стране опыт борьбы с COVID-19. Более того, пик заболеваемости в столице преодолен. Следовательно, есть возможность помочь остальным регионам. Для московских специалистов это не новая практика. Всего отправлено 56 медиков. В составе московских бригад высокопрофессиональные врачи и медсестры, которые уже почти два года занимаются лечением COVID-19 в столичных стационарах и поликлиниках, рассказала Анастасия Ракова. Помимо Алтайского края врачи направились в Амурскую, Саратовскую, Курскую области, а также Нижний Новгород, Забайкалье, Крым, Чувашию и Северную Осетию.

## Учителя вышли в финал

Завершился заочный тур регионального этапа краевого конкурса «Учитель года Алтай – 2022». По его итогам победителями стали 24 учителя из городов и районов, которые прошли в очный тур конкурса. Среди них оказались пять учителей из Барнаула. На очных испытаниях в конце марта краевую столицу представят Ирина Мишукова, учитель гимназии № 22; Мария Туравинина, учитель русского языка и литературы школы № 126; Юлия Гейнрих, учитель биологии школы № 114; Яна Котикова, учитель математики гимназии № 69; Алёна Ладыга, учитель английского языка школы № 117.

Дмитрий СЕРДОВ

## Драйвер роста

Масложировая продукция является одной из ключевых позиций алтайского продовольственного экспорта. Наши производители отгрузили свыше 24 тысяч тонн этого продукта на сумму 31,9 миллиона долларов США. Основными потребителями стали Китай, Афганистан, Израиль, Узбекистан и Литва. Ключевые поставщики рапсового масла за рубежом – компании из Сибирского экспортного союза. Так, в 2021 году они отгрузили 15 тысяч тонн, что превысило показатели 2020 года в два раза. При этом основным покупателем стал Китай – на него пришлось девять десятых всего объема поставок.

## Рука об руку

На территории 7 городов и 14 муниципальных районов Алтайского края действуют 70 проектов государственно-частного партнерства. Общий объем инвестиций составляет 7,26 миллиарда рублей, более 90% этих средств принадлежат частным партнерам. Как отмечает Министерство экономического развития Алтайского края, на 1 января в рамках проектов вложено более 5 миллиардов рублей. Активнее всего государственно-частное партнерство применяют в теплоэнергетике и жилищно-коммунальном хозяйстве. В том числе в 2021 году заключены три концессионных соглашения на строительство центра смешанных единоборств в Барнауле на ул. Взлётной, ледовой арены в Бийске на ул. Воинов-Интернационалистов, физкультурно-оздоровительного комплекса в Барнауле на ул. Сиреневой.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Местами изморозь. На дорогах гололедица. Ветер южный 3-8 м/с, по югу порывы до 14 м/с.	
0° +5°		0° -2°
23 февраля		
день	ночь	Местами метели. На дорогах гололедица. Ветер юго-западный ночью 2-7 м/с, местами по западу порывы до 13 м/с, днём 7-12 м/с, по востоку порывы до 19 м/с.
-4° +1°	-7° -12°	
24 февраля		
день	ночь	Переменная облачность. На дорогах гололедица. Ветер юго-западный ночью 6-11 м/с, по востоку порывы до 16 м/с, днём 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с.
-4° +1°	-7° -12°	



Фото А. КАСПРИШИНА.



Борьба и азарт.

## 19 февраля в краевой столице прошли 78-е лыжные эстафеты на призы газеты «Алтайская правда».

Символично, что в этом году популярные краевые массовые старты совпали по времени с главным мировым спортивным событием зимы – Олимпийскими играми в Пекине. На старт на базе отдыха «Славное» в субботу вышло немало для ковидных времен количество соискателей призов от народной газеты: на этот раз в празднике лыжного спорта приняли участие более 500 человек, выступивших в составе одной из 144 команд, представлявших общеобразовательные и спортивные школы,

школы-интернаты, высшие и средние учебные заведения, а также организации и предприятия. Перед стартом спортсменов приветствовали организаторы и гости: шеф-редактор газеты «Алтайская правда» Олег Купчинский, чемпион Паралимпийских игр председатель комитета по спорту, культуре и молодежной политике АКЗС Татьяна Ильющенко и председатель комитета по физической культуре и спорту Барнаула Пётр Кобзаренко. Они не только по традиции пожелали всем участникам удачного выступления, но и

Старт мужской эстафеты.

напомнили, что каждый из тех, кто представляет сегодня Россию на Олимпиаде, начал свой спортивный путь именно с массовых стартов.

## И ПЕДАГОГИ, И СЫРОДЕЛЫ

В 12.00 первыми выстрел стартового пистолета услышали женщины. Претендент на победу в абсолютном зачете было немного: спортсменки Алтайского училища олимпийского резерва по определению должны быть одними из лучших (иначе возникает вопрос, зачем же они тренируются), а студентки педагогического и Алтайского государственного университетов в основ-

(Окончание на 4 стр.)

## РЕЗОНАНС

# Почему бастовали на шинном

15 февраля работа в цехах на бывшем Барнаульском шинном заводе, а ныне ООО «Нортек» была остановлена. Рабочие забастовали.

## Ситуация

В этот день на предприятии выдавали зарплату. При этом каждый недополучил 15–35 тысяч рублей. Первым забастовал сборочный цех, где зарплата одна из высоких, а условия труда одни из самых тяжелых. По данным руководства завода, в сборочном цехе работает 394 человека, из них 12 мастеров. Участвовали в остановке работы сборочного цеха 48 сотрудников. А инициаторами стали 15 человек. Рабочие, ссылаясь на видео, где сняты пустующие рабочие места, уверяют, что к протесту быстро подключились и остальные цеха. 16 февраля всех членов трудового коллектива руководство предприятия пригласило на собрание. По словам рабочих, такого не было лет десять и зал для совещаний не вместил всех желающих. Всего на заводе трудится 2,2 тыс. работников. Люди стояли в коридорах здания, где расположено управление завода, слушали, что говорит руководство, через мессенджеры. Вопросов у коллектива накопилось к начальству много, и выплата неполной зарплаты стала последней каплей. Люди спрашивали, почему не оплачивается в двойном размере выход на



Фото Е. НАЛИМОВА.

Инициаторами забастовки стали рабочие сборочного цеха.

работу в выходные дни, как положено по трудовому законодательству, почему к рабочим применяются жесткие штрафы по пустяковым поводам. – Встретился в цехе с коллегой, поздоровался, перекинулся парой слов – штраф 5 тысяч рублей. Достал из кармана завалившуюся семечку, проглотил – штраф 5 тысяч рублей, – рассказал один из рабочих. Но самый главный вопрос касался все же неполной выплаты за январь. По мнению рабочих, они не получили ни одного прямого ответа на заданные им конкретные вопросы, и продолжили забастовку. Только к обеду 17 февраля начальники цеха

уговорили людей приступить к своим обязанностям. Сейчас предприятие работает в прежнем режиме. Забастовщиков руководство завода пообещало не увольнять, а вот деньги за дни простоя с них, вероятно, вычтут.

## Причины

Так как события, разворачивавшиеся на бывшем БШЗ, вызвали большой резонанс в СМИ и соцсетях, руководство «Нортек» дало официальный комментарий по данной ситуации.

(Окончание на 2 стр.)

# 14 701

ЖИТЕЛЬ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПРИВИЛСЯ ПРОТИВ COVID-19 ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ

В течение семи дней заболели новой коронавирусной инфекцией 30 688 человек. Выздоровело от ковида 31 234 жителя региона.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Просвещения дух

23 февраля исполняется 80 лет Алтайскому государственному техническому университету им. И.И. Ползунова.

Именно в этот день в 1942 году начались занятия в эвакуированном из Запорожья машиностроительном институте, давшие начало высшему инженерному образованию на Алтае. АлтГТУ включает в себя два крупных филиала: Бийский технологический институт и Рубцовский индустриальный институт. В структуре политеха функционирует университетский технологический колледж им. академика В.В. Петрова и единственный в Алтайском крае военный учебный центр. На сегодня университет – один из крупнейших в Алтайском крае и единственный вуз технического профиля, входит в тройку лидеров по экспорту образовательных услуг. В АлтГТУ получают образование около тысячи иностранных граждан из 18 стран мира. На базе вуза функционирует центр детского научного и инженерно-технического творчества «Наследники Ползунова».















